

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10— K  
Fél évre . . . . . 5—  
Negyed évre . . . . . 2:50  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlittér sora 1 korona.

## A negyedik ősz.

Alsólendva, október 20.

A fáról már negyedszer hull a levél azóta, hogy az emberek békéje felborult, s a háborúnak még mindig nincs vége. Ugy látszik, az ősz nem válik be babonának, pedig mindig az őszt vártuk, tőle reméltük, hogy mire pirosra érleli a gyümölcs héját, mire a kádakban elfolytatják a szőlő levét, az első hóval alászáll a béke, melyet úgy gyászolunk most, mint egy elszállt tavaszi álmot.

A negyedik háborus ősznek az elmúlt héten voltak az első, igazán őszi napjai. Este már vastag ködfátyol telepedett a csöndesen alvó házak köré, éjjel metsző szél jött a Mura felől s végignyargalt az üres utcákon, s reggel haldokló mosolyával ránk borult az évszak minden szelid pompája. Volt telünk, mely csöndes várakozásban mult el, tavaszunk, mely a világ legnagyobb és legelszántabb nekikészülésének volt a virágfűzés tanuja, és süttött reánk olyan nyárnak a napja, melynél tüze-sebb és égetőbb még nem perzselte végig ezen a meggýörtött földtekén. A leszámolás, az ítélelhirdetés nyarának szánták ezt s az erők roppant nekifeszülésének. S az ágyuk dörögtek, feszültek a karok, sikoltott a fájdalom és ömlött a vér, s ami rejtett energia még buzgott ellenségeinkben, mind harcra kelt. De mindez hiába. Szenvedtünk, vérez-tünk, de helytállottunk. Égig nyúló oszlopát emeltük az erőknek és kitarásnak.

Az őszi nap már lebukóban van a látóhatáron s véres sugarai ismét elpihent, üres csatamezőkre esnek. A nagy vihar elült, de sajnos, még sok vihar lesz. Északról, délről, keletről, nyugatról robognak a vonatok. A vonatokon a harc eszközei, a katonák százezerei, kik mind a békét keresik s mégis harcra indulnak. Valahol nagy csata készül s a mi tekintetünk oda száll az ismeretlen tájak felé, az őszi estén fázósan összebujó harcosaink közé... Ősz van megint, s mikor leperegni látjuk a sárga faleveleket, gondolatunk ő hozzájuk száll, akik ezt a retentő

nyarat megvitták és új harcra készülnek. Ők ma is ott állnak a határon s talán meg-érzők, hogy ködbeburkolt alakjukat mint öleli körül szeretetünk.

Ó de nagyon kell tudnunk szeretni, hogy szeretetünk tüzenél fölmelegedhesse-nek azok, akik az első őszi hidegtől meg-borzongtak. Hideg szél sivitott a nyítt kabátokon, s a mezitelen lábak megreme-gtek... Ősz van, kopogtat a háború negye-dik tele és mögöttünk ül a sötét gond...

## Csak egy virágszálát a tüdőbeteg hősöknek!

A közeledő halottaknapján egy lelkesen működő társadalmi szervezetünk, a József Kír. Herceg Szanatorium Egyesület belügy-miniszeri engedély alapján országos köz-gyűjtést rendez. E gyűjtés régi jelszava: „Csak egy virágszálát!” s e jelszó alatt az egyesület azt kéri, hogy a temetőbe zarán-doklók egy szál virággal kevesebbet fon-janak a temetői koszorúba s e virágszál értékét juttassák a szegénysorsu tüdőbetegek mentőakciója javára. A háború nyomoru-ságai módosították e kérést. Az egyesület szanatoriumaiban már tüdőbeteg hősöket is ápolnak s az egyesület ezek megmentése céljából fordul a társadalom hazafias irgal-mához.

Halottak napján tehát, amikor az ember az élet és a halál problémáival foglalkozik, megkínnyezi azokat a boldogokat, akik már eltávoztak e siralomvölgyből és mely részvétellel nézi a boldogtalanokat, akiknek utja a megsemmisülés sötét kapuja felé vezet, gondoljunk az értünk szenvedő hősökre! Mert a földi sorban nem az elmulás fájdalmasabb, amely békés megenyhülést hoz minden sebre, minden szenvedésre, hanem a haldoklás, az életerő lassu szétomlása, amikor a nyugalmas élet még vágyón ragaszkodik az élet örömeihez, amelyekből pedig oly kevés adatott neki.

Ezt a képet kell látnunk, a haldoklásnak ezt a szomorú, gyászos folyamatát, hogy mely megrendüléssel nyissuk meg szívünk irgalmát a szenvedők előtt. Halottaknapja a maga mélyen meghihető, benső eszmei vonatkozásaival szomorúan alkalmas az ilyen elmélyedésre. Az egyesület ez akciója a lelkek mélyén zokogó hangulatból meríti

forrását. Adakozzon mindenki a tüdőbeteg hősök megmentési alapjára!

Az adományok a József Kír. Herceg Szanatorium Egyesület címére, Budapest, IV. Sütő-utca 2. küldendők.

## Gondoljunk a mezitlábásokra.

A mezitlábás gyermekek segítésére soha sem volt nagyobb szükség, mint az idén.

A hossza nyult háború egyre több kenyérfőzőt szőlít el polgári foglalkozás-tól s a támasz nélkül maradt családtagok a legrettenetesebb harcot folytatják a mind-nennapi kenyéért s a lelketlen uzsorások által horribilis magas árra felszoktetett ruházatért.

Ily körülmények között igen sok család van városunkban, amely gyermekeink ruhá-zatáról, de különösen lábbelivel való ellátá-sáról nem képes gondoskodni.

Már napokkal ezelőtt beköszöntött a nyirkos időjárás s száz és száz gyermeket rongyos cipőjén keresztül támad meg a halálos kór, amely ijesztő mértékben fogja szedni majd áldozatait s amíg a harcerekken patakokban ömlik a 20-as honvédek és a 48-as bakák vére, addig itthon satnyul, pusztul a jövő nemzedék.

Azt hisszük, mindenki, akiben becsü-letes magyar szív és magyar érzés lakik, érzi, hogy gátat kell vetni a gyermekhalan-dóságnak, mely ezen a réven fenyeget bennünket és amennyire lehetséges, övni kell a jövő generáció egészségét és életét.

A legelső, hogy a mezitlábás gyerme-keknek lábbelit adjunk. Ehhez kérjük a kö-zönség áldozatkészségét, hivatkozva a kö-nyörületesség, humanizmus és hazaszeretet gyönyörű igéire.

Különösen számítnak az itthon levő ama polgárok megfelelő kötelességteljesí-tésére, akik a háború alatt szerencsés kö-rülményeik folytán nemcsak fokozottabb keresetre, hanem nagy vagyonra tettek szert.

Nagy és szép feladat vár ezen a téren a nőegyletekre is. Vegyék kezükbe ők a mezitlábás gyermekek ügyét. Indítsanak akciót a társadalom körében, hogy ki-ki — már aki teheti — adja oda a gyerme-kétől kinölt, vagy rongyos cipőket az egye-sületnek, ezeket a cipőket azután az egylet csináltassa meg és ossza ki azok között, akik erre rászorulnak. Az adományokat pedig lapunkban állandóan nyugtazzák,

# Könyvujdonságok

a legjobb magyar és kül-földi írók legújabb művei raktárra érkeztek és ere-deti bolti áron kaphatók

# Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

hogymódunkban álljon azok neveit meg tudni, akik a legszentebb és legnemesebb háborus jótékonyaság teljesítése alul vagy teljesen, vagy vagyonai helyzetükkel arányban nem álló adományozással magukat kívonni akarják.

## Az „untauglichok“ katonai szolgálata.

### A honvédelmi miniszter rendelete.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter az alkalmatlanok behívása, katonai szolgálata ügyében terjedelmes rendeletet adott ki, amely rendelkezés részében a következőket tartalmazza:

A népfelkelői bemutató szemléken alkalmatlanoknak talált népfelkelésre kötelezettek a szükséghez képest a honvédelmi miniszter által esetenként külön elrendelendő számban „népfelkelői fegyvernélküli tényleges szolgálatra“ hivatnak be az 1912. évi XXX. t. c. 7. §-a alapján. Az igénybevetettek kijelölését és behívását a közgazdasági hatóságok eszközlik a népfelkelői bemutató szemlén használt névjegyzék alapján.

A behívások az 1897—1868. évfolyamokból fognak eszközöltetni, még pedig úgy, hogy előbb a fiatalabb korosztályok vétetnek tekintetbe.

A behívások sorrendje a következő:

Először behívatnak az önként jelentkezők, másodsor azok, akik — társadalmi állásra való tekintet nélkül, — semmiféle állásban nem fejtenek ki tevékenységet; harmadsor azok, akiknek a polgári foglalkozásból való elvonásuk hadi és mezőgazdasági, valamint közszolgálati érdekeket megkevésebbé érint, vagy akik nőekkel is könnyen pótolhatók, például mindennemű szórakozási helyek alkalmazottai, aranyművesek, fodrászok, pincérek, fényűzési cikkeket kereskedők stb.

A behívásoknál figyelembe kell venni azt is, hogy elsősorban mindig az alkalmazható vendékek igénybe, az önálló iparosok kerülendők.

A csak egy segédet foglalkoztató iparosoknál ezen egy segédet csak akkor kell igénybe venni, ha egyébként más pótlás nem áll rendelkezésre. Nem vehető igénybe, illetőleg nem hívhatók

be: 1. volt tisztak, 2. a hadfelszerelési gyárakban, üzemekben, vasutak (beleértve a közúti vasutak), hajózási és szénbánya vállalatok alkalmazottai, 3. állami és egyéb köztisztviselők, községi előjárók vagy egyéb közszolgálatban állók, 4. lelkesítő szolgálatot teljesítők, 5. az összes mezőgazdák, 6. lehetőleg nem vendékek figyelembe a közlelemzés, a munkaközvetítés terén működő egyének, valamint a takarékpénztárak, nagyobb biztosító intézetek és hasonló közérdekű intézetek alkalmazottai.

A behívottaknak nyújtandó kedvezmények: 1. tartózkodási helyükön hagyatnak az önálló iparosok és kereskedők, valamint azok, akiket különös figyelembe veendő családi körülmények az otthonhoz kötnék, 2. fegyverrel teljesítendő szolgálata nem kötelezettek, 3. egyes esetekben a lakotányán kívül való lakhatás is engedélyeztetik.

Végül kimondja a rendelet, hogy az arra joggal bíró egyének az egyéves önkéntesi, illetőleg egyszerű sárga karpaszományt e szolgálatban is viselhetik.

## Tollfutásban.

### A vasut drágább, de lassabb lesz.

A vasut még a béke aranyos napjaiban sem volt az a tökéletesség, aminél jobbról már nem is álmodhatott volna a jámbor utazó. Az a rendszer, aminek fejében az üzletet, a forgalmát lebonyolította, a legnagyobb tökéletességgel épült föl arra a célra, hogy a vasutat minél komiszabbá tegye és ez felig-meddig sikerült, mert jött a háború és megmutatta, hogy a vasut még egyszer olyan komisz is tud lenni, ha a viszonyok arra kényszerítik.

Tökéletesen igazuk van azoknak a derék kalauzoknak, akik a pasasér-keservekre vállukat rángatták és csak ennyit mondtak:

— Ne sirjanak, lesz ez még rosszabbul is. Lett is és lesz is. A körülmények arra kényszerítik ezt a jóvaló intézményt, hogy a hasznavehetetlenség tetőfokára emelkedjék. Nézzük pl. a mi vicinális vasutunkat. Este felül az ember azzal a szándékkal, hogy Budapestre utazik. Nagy szuszogás, döcögés, csuklás és nyekergés után eljut a vonat Csáktornyáig, és is sok, csak potom 3—4 kis órai késéssel, úgy hogy addigra

a pesti vonatnak csak hült helye van Csáktornyán. Az utas tehát szépen kiszállhat a vonatból és várhat a legközelebbi vonatra teljes 12 órát, vagyis másnap délig. A reggeli vonatnál pedig éppen megfordítva történik: a pesti vonat ér 3—4 óras késéssel Csáktornyára s addigra a lendvai vonat eljön onnan és az utas szépen Csáktornyán reked, délután 3—4 óráig.

A mostani személyforgalom határozottan fölülmulja a vasut erejét, mert a személyforgalom lebonyolításához a rendes gépek mellett kocsi is szükségesek, de bizony ilyesmiknek a hiánya feltünően érezhető. Az emberek a kocsi tetéjen, a lépcsőkön, a folyosókon állva és a fékúléseken szorongva utaznak, mert a kupékba nem lehet befurakodni. A vasut kerekre rak óreg faladák, régi ferslagokat, befesti, megnumerázza és kupék gyanánt futtatja szegényeket. Csepőlgarnitúrákat, kávépörkölköket, varrógépeket és szecskafilesztőket fog a kocsisorok elébe és a gépész ostorral nógatja a jóságát egyik stációról a másikra.

A vasuti fő-fők összedugták a fejüket és miután egyik a másiktól megtudta, hogy ennek az állapotnak a háború az oka, hát hozzáfogtak az állapot orvoslásához. Hogyan? Beszűntetik a háborút? Nem, hanem lassankint be akarják szűntetni a publikumot, mert ha nem lesz utas, akkor a vasut a mostani viszonyok között is pompában meg tud felelni hivatásának.

Tehát a publikum az oka, hogy a vasut elszerecséltenedett: föl kell emelni az utazás árát a duplájára, hogy elmenjen a kedvük az utazástól. Föl kell emelni a patikában az orvosok árát, hogy a faluban ne garázdálkodják a nyavalya. Nem ér ez semmit, tisztelt urak! Aki passzióból utazgat, az nem néz a mai világban egy-két koronára, mert akinek passzióra telik, annak dupla áru jegyre is futja. Akinek pedig muszáj utaznia, azt megint nem riasztja vissza az utazástól az áremelkedés, hanem sóhajt és fizet. Senki sem ül azért a gőzösré, mert jót tesz neki a kocsiakázás. Kit a passziója, kit a kenyérgeserte, kit egyéb „muszáj“ hajt és amíg a falgolálsnál valamivel gyorsabb lesz a vasut, addig mindig akad utasa, aki az egy korona helyett megfizeti a kettőt.

A vasuti biléták árának a fölemelésétől senki se várja hát az utazás keserveességének a megszűnését. Gondolhatott erre a vasutifagató-ság is, mert egyuttal azt is elhatározta, hogy a menetsébséget csökkenteni fogja: ha már magasabb lesz a viteldji, legyen lassabb a vasut. Ha egy koronáért vittek egy óra alatt Csáktornyára, akkor két koronáért két óra alatt érjek Csáktornyára. Igy igazságos ez, nem igaz?

## Séta a rajvonalban.

A juliusi nap, mely órákon át perzselő tűzsugarakat lövelt ki magából, mintha évmilliárdokra szóló hőenergiáját egyetlen muló nap néhány rövid percében akarta volna befojtani, — már mélyen lent járt égi pályáján s egyre közelebb ért a végtelenbe vesző fényes erdőhöz. Itt-ott már végigsuhan az új erőre kapó bakák között a hűvösök esti szellő s ez egy csapásra felébrésztette eddigi nyomott hangulatukat. Megszólaltak a szomorú nóták, majd pedig felcsendült a tamburica mélabús hangja, mely az egész társaságot melankolikus, kissé fájdalmas hangulatba ringatta.

A kis hadi kertben, melyet pázsittglábol alkotott perzsafigurák díszítettek, üdítő levegő terjengett, mely csak fokozódott, amikor a kertész a dúsán nővő fűszálakat magacinálta öntözökannával végiglocsolta. A gyilkos, napfénytől elhervadt, porrai ellepett virág és fűszálak a jótékony locsolás hatása alatt megtűszültek, kiegyenesedtek s mint egy báronyos szalag húzódtak végig a kavicsokkal telehintett alapon...

A falu végén húzódo rajvonalban csend uralkodott, mintha a kánikulai forráság a rajvonalak népeit is tehetetlen bágyadságba ringatta volna. Csak az örökké nyugtalan „Lisicéi batteria“ egy-egy ágyúja szólalt meg néha-néha, rá-rájeszve a bután, tehetetlenül hánykolódó embe-  
rekre...

Nyugodtan, a közelgő este hűvös szellőjének jótékony simogatását élvezve, üdögétem a

kis kertben. Gondtalanul, pusztán az üdítő szel-  
lőnek örülve dültem hátra fonott székemben,  
melyet pár nappal korábban ajándékozott egy  
ügyes katonám. Közben egyre sötétebb lett az  
esti, egyre hűvösebb a levegő, majd végül messze  
Keleten felugrott a fejt a kékes légtengerből az ég  
rejtélyes vándora: a hold.

Eszembe jutottak elmúlt szép emlékek: nyár-  
esti síták bágyadt holdfény mellett. Síták, melyek  
a nappal forróságától és zajától elkábult lelket  
egy felüdítik, mint a langyos harmat az eltikkadt  
virágokat. Síták, melyek közben a langyos szellő  
végigszókolja az embert, mint tömjénfűst az oltárt,  
s amelyek közben meg-megáll az ember, kifeszíti  
a tüdejét, hogy az életet, bizalmat jelentő tiszta  
levegő átjárja a tudó hajszá vékony utait.

Eszembe jutottak a boldogabb idők e felejt-  
hetetlen sítái s az emlékek ööne egy előntőt,  
mint felhőszakadás a magányos fát. Hirtelen le-  
győzhetetlen vgyágt éreztem egy hasonló, bűbajos  
séta után. A lelkemet szorongatni kezdte a vagy  
s én mint egy alvajáró megindultam a poros,  
tekervényes falusi uton. A hold ezüstös fényében  
sütőkrező buta házak némán bámultak rám s az  
lassan, alig észrevehetően folydogáló patak egy-  
kedvűen muzsikálta hullámainak évszázados  
muzsikáját.

Az esti hangulat bűbajos varázsa s az em-  
lékek álomba ringató cirógatásai alatt szinte ön-  
tudatlanul bolyongtam e békére emlékeztető szép  
estén. A lelkem vitt, vonszolt előre, mint egy  
titokzatos érzéssel teltett holdimádót s én  
követtem engedelmesen, tehetetlenül, mint egy  
megvarázsolt lovag a szerelmét.

Puskaropogás ébresztett fel delejes ál-  
momból.

A rajvonalba jutottam...  
Mintha láthatatlan szellemek harapófóval  
tépték volna szét szegény lelkemet. Egy csapásra  
fájdalmas öntudatra ébredtem s úgy éreztem ma-  
gamat, mintha a fonott mellvéd mögött figyelo  
postt belémszurta volna hegyes szuronyát. Az  
árok keskeny, mélyen a földbe vájt szalagja foj-  
togatni kezdett s a rajvonalakat ismert, kellemetlen  
búze úgy körülcsapott, mint a boszorkányok kén-  
köves lángjainak füstje.

Irtózatos volt ez a felébredés.  
Az emlékek tündérországa s a véres valóság  
örödi pokla...

Hová lett egyszerre a lélek virágos, szepiöt-  
len rezgése, hová az emlékek delejes muzsikája?  
Es hová lett az ezüstfényű éj királynő: a  
hold?!

Felnézek az égre.  
Csak a csillagok fénye tündökölt; a hold  
szomorú, bágyadt szeme eltorzult s az egész,  
csendes álomban szunnyadó világra szétterült az  
égi sötétség fekete leple. Értelhetlenül bámultam  
a felhőtlen, csillagos égre s kerestem a holdat,  
mely pár perccel korábban még a fejem fölött  
szomorkodott.

Csak nehezen tudtam felfedezni. Szép, szo-  
moru arcát fedte a fátyol, bágyadt fénye kialudt.  
Ho'dfogyatkozás volt.

Felsóhajtottam. Mintha elborult, sötét arcá-  
ban a lelkemre ismertem volna...

KELEMEN FERENC  
tart. főhadnagy.

HIREK.

Az Uristen bölcsességére

lenne szüksége a hatóság embereinek, ha mindenkinek egyformán a kedvére akarnának cselekedni. Eddig azért panaszkodtunk, szitkozódunk és öbögatunk, hogy a hatóság semmit sem tesz a piaci élelmiszer-üzsora megakadályozására; most meg azért panaszkodunk, szitkozódunk és öbögatunk, hogy miért avatkozott a hatóság a piac dolgába. Az egyik azt mondja, hogy a maximálással azt érjük el, hogy a falusiak ezután elkerülik a piacot és a városiak áll felkopik; a másik azt mondja: miért csak a paraszt holmiját maximálják, miért nem maximálják a ruhaneműk árát is, hogy a 16 krajcáros kartonért ne kellene 20 koronát adni. Ki tud az embereknek kedvére tenni? Még talán az Uristen maga sem!

A piacról, a maximálásról és ezzel kapcsolatosan sok másról egy mese jut az eszembe. Elmondom...

Az egyszeri ember szamarat vett a vásárrban, melyet a fiával együtt hajtottak haza a falujukba. A fiu fent ül a szamar hátán, az apa pedig utánuk ballagott. Elértek az első faluba, ott az emberek kijelölték őket s azt mondták:

— Nézzétek, az a vén kamasz fent ül a szamar hátán, a szegény apját pedig gyalogolni engedi!

A fiu elszégyelte magát, leszállt a szamar hátáról és az apját ültette a helyébe. Így értek el a második faluhoz. Ott meg így gonyolták őket az emberek:

— Nézzétek csak, az az ember a gyenge fiát gyalogolni hagyja, ő meg kényelmesen fent ül a szamar hátán!

Most az apa szégyelte el magát. Leszállt a szamar hátáról s most már egyikük sem ült fel. Mind a ketten gyalog mentek a szamar mellett. Így értek a harmadik faluhoz. Ott azt mondták egymásnak az emberek:

— Nézzétek azt a két szamarat, hogyan vezetik a harmadikat! Nem hogy egyikük felülne rá!

Most már mind a ketten elszégyelték magukat. Az embereknek igazuk van, gondolták; itt van a szamar és ők mind a ketten gyalog mennek. De melyikük üljön fel? Elhatározták, hogy mind a ketten felülnek. S fel is ültek. De csak a legközelebbi falúig értek el, ott az emberek így fogadták őket:

— Nem szégyenlik magukat, így kizozni azt a szegény állatot? Nézd, hogyan vitetik magukat!

Az apát elfutotta a méreg s azt mondta a fiának:

— Tudod mit, fiam? Így se jó, úgy se jó, hát szálljunk le és vigyük mi a szamarat! És úgy is tettek. Leszálltak, hátukra vették a szamarat és úgy vitték hazáig... Hát körülbelül így vagyunk Lendván a piaccal is.

Kérjük hátralékos előfizetőink tartozásaik mielőbbi beküldésére!

Ez az utóbbi intézkedés az, amely hamarabb segít a tuzsufoltáson, a haszontalan utazásokkal való pasasérszaporításon, mint a drágítás. Akár a szénhiányra, akár a megrongálódott pályásteremtő határozással csökkentik a menetbességet és csinálnak csuszó-mászó állatot a vasútból, az eredménye bizonyára az utasok számának a csökkenése lesz.

Senki nem lesz olyan bolond, hogy arra a vonatra üljön, amelynek a masináját a gépész egy kis olajjal, a fűtő meg egy marék szénmel csalogatja maga előtt a síneken, mint szegény ember kosárban rázott kukoricával a malackáját az országon. Az ilyen vonatra azután hiába csalogatják majd az utast a kalauzok:

— Köszönöm, nem ülök föl, mert sietek.

Ha nem lesz majd egy utas sem, akkor ez a vasút fölkétesen megfelel a hivatásának: lebonyolította a személyforgalmat az utolsó szálig.

A piaci cikkek maximális árai.

Alsólendva nagyközség előjárósága hirdetményt tett közzé, melyben tudatja a piaci cikkek maximálásáról szóló legújabb hatósági rendeletet. Az új árakkai a termelők meg lehetnek elégedve, mert azok akként lettek megállapítva, hogy a mai nehéz termelési viszonyok között minden termelő megtalálja a számítását. A hetivásár reggel 7 óra előtt nem kezdhető meg. A maximális árak betartását a piacon polgárőrök fogják ellenőrizni.

A maximális árak a következőképen lettek megállapítva:

Mák	kilója	2.50	K
Alma	"	1.45	"
Őszi barack	"	1.20	"
Mogyoró	"	2.80	"
Gesztenye	"	1.70	"
Szilva	"	—76	"
Körte	"	1.65	"
Dió	"	4.30	"
Szőlő	"	3.20	"
Tök (főző)	"	—60	"
Tök (sütni való)	"	—50	"
Káposzta	"	—60	"
Őszi borsó	"	—70	"
Kalarábé	"	1.08	"
Ugorka	"	—55	"
Cékklarépa	"	—95	"
Zeller	"	1.10	"
Vörös káposzta	"	—70	"
Fokhagyma	"	2.60	"
Vörshagyma	"	1.20	"
Kelkáposzta	"	—80	"
Paradicsom	"	—64	"
Sárgarépa	"	1.08	"
Petrezselyem	"	1.08	"
Torma	"	1.75	"
Bab	"	—60	"
Hajdina	"	1.30	"
Köles	"	—46	"
Vaj I. rendű	"	11.40	"
Vaj II. rendű	"	7.50	"
Turós	"	3—	"
Tojás	darabja	—30	"
Zöldpaprika	"	—06	"
Tej	literje	—54	"

Aki a felsorolt maximális árakon felül árúsít, árúja el lesz kobozva, azonkívül szigorúan meg lesz büntetve.

— **Kitüntetések.** Öfelsége a király Ujlaky Károly alsólendvai m. kir. adóellenőr, a cs. és kir. 3. vadászszázadaikhoz beosztott tartalékos főhadnagyot, az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálatairól a vitézségi érem szalagján viselő koronás arany érdemkereszttel tüntette ki. Ujlaky főhadnagynak ez már a harmadik kitüntetése.

A király az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásukért Tóth Kálmán 48-ik közös gyalogezredbeli őrsvezető, Tóth Károly börtönőr fiát, a II. osztályú ezüst vitézségi éremmel, — Tamás István cseentei lakos, 29-ik közösgyalogezredbeli katonát pedig a bronz vitézségi éremmel és a Károly-csapatereszttel tüntette ki.

— **Az új balatoni miniszteri biztos.** A földművelésügyi miniszter Balázs Béla dr.-t, Zalavármegye volt főispánját a balatoni megáztatás alól saját kérelmére felmentette és c teendő előállításával — a helyügyminiszterrel egyetértően — Kvassay Jenő miniszteri tanácsost bízta meg.

— **Előléptetés.** Öfelsége a Király Gillény Sándor főmérnököt, az alsólendvai és muraszombati járások területén folyó Mura-szabályozási munkálatok vezető mérnökét, műszaki tanácsossá léptette elő. Gillény Sándor előléptetése nemcsak kartársai körében kelt örömet, hanem mi, akik a Mura szabályozása körül kifejtett működését ismerjük, őszinte örömmel adunk hírt az előléptetéséről.

— **Az iskolák gyásznapja a hősi halált haltakért.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki hősi halált halt vitézeink emlékére november hó 2-án, esetleg 5-én rendezendő gyásznapokról és a világháboruban elesett katonák sírjainak gondozása céljára rendezendő gyűjtésekről. A rendelet intézkedésére a jelzett napokon az összes zalamegyei iskolákban ilyen gyásznapokat fognak tartani.

— **Vármegyei takarmánybizottság Zalaegerszegen.** A vármegyei központjában már az egész háború tartama alatt működnek mezőgazdasági bizottságok. Ezeknek kívül nemrég minden megyeszékhelyen takarmánybizottságot is keltettek azzal a rendeltetéssel, hogy azok a gazdák és a hadsereg takarmányszükségletéről gondoskodjanak. A zalaegerszegi vármegyházán létesített takarmánybizottság előadója a honvédelmi miniszter Nagy Károly 20-as honvédhadnagyot rendelte ki.

— **Zalamegyei vicinális vasutépítési engedélyek meghosszabbítása.** A kereskedelmi miniszter Zalavármegye alispánjához intézett leiratával a Dunántúli helyiérdeklő vasút részvénytársaságnak a Zalaötvőtől Rédcsig vagy Csömödérig, továbbá Alsólendvától Muraszombaton át Szentgothárdig vagy Gyánafalváig, végül Muraszombattól Radkersburg irányában az ország határáig annak idején (az 1898, az 1906, illetve az 1907. években) kiadott előmunkálati engedélyek érvényét egy évvel meghosszabbította. — De mintha valami fogyatékossága lenne a fent vizolt miniszteri leiratnak. Hol miradt abból az alsólendva—leténye—nagykanizsai vasut? Hát ez már papíron sem létezik, mint a felsorolt három másik zalamegyei vicinális terv? Kérve kérjük a kereskedelmi miniszter urat, legalább attól az illuziótól ne fozsson meg bennünket, hogy valamikor — egy, két, kilencven év múlva — megépül ez a régóta vajudó vasut.

— **Operációk Csáktornyan.** Dr. Frank Géza, a szab. osztr. és magy. államvasut-társaság kórházi sebész- és nőgyógyász főorvosa, jelenleg mint tart. ezredorvos Csáktornyára vezényelve, a civilek operációit nem a katonakórházban, hanem Wiassics Gyula-utca 23. I. emeleten berendezett operáló termében végzi. Rendelés ugyanott földszinten délelőtt fél 12 órakor és délután fél 3 órakor. Civilek részére a katonakórházban rendelés egyáltalán nincs. Igazololt szegény betegek műéti díjat nem fizetnek.

Amatőrök figyelmébe!

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

A fényképezéshez szükséges összes **kellékek,** továbbá **fénykép-albumok** olcsón kaphatók

— **Evivték a nagyharangot.** Mint tudvalevő, a honvédelmi miniszter nemrég elrendelte, hogy a templomoknak a legutóbbi rekvirálások meghagyott harangjait is be kell szolgáltatni. E rendelet kimondta, hogy minden templomban csak egy harang hagyható meg. Alsólendván tegnapelőtt, pénteken délután akasztották le a toronyból a beszolgáltatandó harangot. Ezuttal a „nagyharang” rukkolt be s így már csak egy harang maradt a toronyban. A szomorú aktushoz igen sok ember gyűlt össze a templom körül s bizony sok embernek könny gyűlt a szemébe, mikor a fémközpont és a kincstár emberei a hatalmas, több mázsás súlyú harangot kifőkték a torony ablakán s az nagyot zuhanva vágódott a földre. Azután egy-kettőre kocsira rakták s vitték oda, ahol érces szárával nem sebeket fog gyógyítani, hanem sebeket fog újni...

— **Polgárörök a piacon.** Lapunk más helyén közöljük, hogy a hatóság a piaci árakat maxímálta. A tegnapi reggeli hetivásáron már az új árak szerint történt az eladás és vétel. Az árak ellenőrzését polgárörök végezték. Az árusító aszszonyoknak bizony nem tetszik valami nagyon a hatósági szigor s ez a legközelebbi hetivásáron bizonyára meg is fog majd látszani.

— **A lenti betörőt Kanizsán elfogták.** A folyó hó 9-ike és 10-ike közti éjjelen Lenti községben ismeretlen tettesek feltörték Mitzger József kereskedő üzletét, ahonnan különféle bolti árakat, bőrtöket, trafikot stb. vitték el. A csendőrség a betörés felfedezése után erélyes nyomozást indított a betörők után, de a nyomozás nem járt eredménnyel. A napokban éjszaka Nagykanizsán a rendőr-őrsjárat elfogta Varga Gyula zalaegerszegi lakos, többszörösen büntetett betörőt, aki-nél két nagy zsák különféle holmit, talpbőrtöket, cipőfelsőrészeket, kész cipőket, nagymennyiségű szivart és cigarettát s mintegy ezer koronát találtak. Varga sem az áru, sem a pénz eredetéről nem tud elfogadható magyarázatot adni. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy Varga követte el a lenti betörést és a nála talált holmik ebből a betörésből származnak.

— **Új parcellázó bank a vidéken.** A dunántúli pénzügyvezeték 3 millió korona alapítóképpel parcellázó bankot alapítanak, amelynek célja a Dunántúlon levő nagybirtokok parcellázása, nagybirtokok, különösen egyházi és hitbizományi birtokok bérbévevése és azoknak albérlétebeadása és hasonlók. Az intézet székhelyét Szombathelyre tervezik.

— **Elveszett aranylánc és óra.** Egy helybe-i urinő Csáktornyáról való hazautazása közben elveszte aranyláncát és óráját elhagyta. A becsülettel megtaláló kéri, hogy a láncot és az órát illő jutalom ellenében lapunk kiadóhivatalában átadni sziveskedjék.

— **Jótekingyűző magyar államsorsjáték.** A budapesti m. kir. lottójevedeki igazgatóság jelenleg a 33-ik állami sorsjátékot rendezti 475 000 K készpénz nyereséggel. A főnyeremény 200 000 K és még 14884 nyeremény van 30 000, 20 000, 10 000, 5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az összes nyereményeket készpénzben fizetik ki. A húzást visszavonhatatlanul í. évi december 6-án a lottójevedeki igazgatóság (Budapest, IX. Vámpalota) tartja meg. Egy sorsjegyet ár 4 K.

— **Papirruhában járunk.** Egyik-másik füzletben már régebben árusítanak papirruhából szőtt szőnyegeket és szalmazsákokat, ezek azonban még durvább szálakkal készülve, csakis ilyen célra voltak használhatók. A gyapjunak a hadsereg céljaira egyre fokozottabb mérvben való felhasználása s a papirruhát tökéletesebb kidolgozása folytán a magyarországi textilgyárak most már egész tökéletes ruhaszöveteket szőnek papirosból és azok úgy szin és minta, valamint puhaság dolgában bátran kiállják a versenyt az olcsóbb gyapju szövetekkel. A papirszövetek nagyobb mérvű gyártása határozottan enyhíteni fogja a szövétvárást, mert ilyen papirszövetek ára alig lesz méterenkint több a gyapju szövetek mostani árának egytized részénél. Ausztriában már az elmúlt télen hordottak ilyen papirszövetű ruhákat s viselői igen dicsérték, mert teljes meleg

lart s így csakis télruhák készítésére alkalmas. Csak vizet nem tűr s lucskos időben hamar elazik.

— **Hadikertészet a Karszton.** Az olasz harctérről írják a következőket: A szünni nem akaráo haboru sok különös doigot produkál. Még ezer esztendő előtti módszerek is ismétlődnek it. A história szerint a mozgó harcokat vivott régi magyarok nagyobb szünetek alkalmával kölest vetettek és az állatok husán kívül e korán erő növényei táplálkoztak. A hadielemzésnek ez az ezerszentesdo formája ismétlődik most a Karszton. Nem kölesselel ugyan, hanem kukoricával és konyhakerü veteményekkel. A mult evben még csak egy-két élelmezebb ezred kultiválta a kerteszetet, az idén azonban már általános lett. A hadsereg nagy trágyakészlete folytán alaposan megkövetelt földeteken a nagy nyori forrásban is akkora kukoricacsövek termettek, akár a Tisza István vízenyözebb talaju és iszapos emekü csesdi birtokán. A káposzta is épp ugy megterem itt, mint a torontai szerbek vagy a zsepesi szaszok földjén. Az ugorka szinten ugy ezerte magát, mintha a nagykorösi határban bokrosodott volna. Dinnyét pedig Hevesben sem lékeltek sokkal küömböt, mint az itteniek voltak. A saláta és a kalarábé szinten nagyszerüen bevált. És akad már olyan ezred is, amelyik még dohányt is termesztett. Persze ez is könnyen megy itt, mert ezen a tájon finácnok nem igen ögyelelegnek. Az elhagyott szöloket szinten a katonaság művelte meg és szüretelte le. Így aztán, ha rézhány nem lett volna, még kislítón fött pálinkát is ihatna a jobb idöket szomjazó bakaság.

— **Vilmos császár és a kiváncsi diák.** Amikor Vilmos császár legu öbb Nagyszébenben járt s meglátogatta az ottani müemlékszámba menö evangélikus templomot, — a fogadtatásnál egy Moskovits nevü diáknak az a szerep jutott, hogy egy nemzeti szüni zászlóval álljon a templom ajtajánál. Természetesen kioktatták, hogy merően álljon s meg se moccanjon, ha a császár elmegy mellette. A 17 éves ifju azonban a császár láttára nagy izgalomba jött s mikor il. Vilmos oda ért hozzá, annyira nött a zavara, hogy a császárnak is föltűnt. Amikor a fiu észrevette, hogy a császár figyelme ráterelödött, megszöialt:

— Felség, szabad kérdezmem, meddig tart még a háboru?

A császár meglepetten nézett egy pillanatil a fiura, aztán barátságosan a vállára ütött:

— No, terád már nem kerül sor.

Tehát a császár azt hiszi, hogy egy év múlva nem lesz háboru.

— **Országos vásár.** E hó 28-án, hétfön országos kiraködö- és állatvásár lesz városunkban.

## ! A koronázási ünnep ! ! legszebb emlékei !

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában  
a következő műlapok jelentek meg:

**IV. Károly király öfelsége arcképe,** koronázási ornátusban, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

**Zita királyné öfelsége arcképe,** a koronázási ruhában, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

**A királyné öfelsége arcképe** a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50—66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50 cm. nagyságban 4 korona.

**Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe** mélynyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekröl 12-féle változatban finom kivitelü mélynyomású levelezö-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

**A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!**

**Megrendelhetök BALKÁNYI ERNÖ könyvkereskedésében Alsólendván.**

— **Megindul a Délivasut teheráru-forgalma.** Amint értesülünk, a pragerhof—budapesti vonalon a jövő héten újból megindul a teheráru-forgalom.

— **Hogy hált meg Psilander.** Psilander, a minden idök legnagyobb mozi-szinesze tudvalevöleg meghalt. Mivel Lendván is sok hive van, nem lesz érdektelen, ha megírjuk a művész halálának okát és körülményeit. — Psilander egy hideg este meghűt s hogy hűlését és álmatlanságát emulassza, három veronál port vetett be. Ettöl el is aludt. Mikor fölkel, a sok veronától még mindig szédült, majd ö. tözködés közben elvágódott s halántékát az írószála sarkába vágta. A szörnyü rázködás agyvérzést idézett elő, ez pedig szívbenulást. Psilandert persze másnap reggel holtan találták meg. A nagy művész azonban halhatatlan marad, mert meg évszázadok múlva is az emberek előtt fog mozogni, lovagolni, csökolózni. Vajjon akkor is ugy fognak érte rajongani a nők, mint életében?

— **Öszöndj.** A soproni iparkamara legutóbbi ülésén Tantalics Gyula zalabaksai lakös, IV. éves faipari tanulóknak és Tantalics Ferenc zalabaksai lakös, IV. éves fémipari tanulóknak 300—300 K öszöndiját szavazott meg.

— **Benkö sorsjegye...?** Köztudomásu, hogy a nagyközönségnek sok millió koronát fizetett ki eddig a hirves Benkö bank s valószüni, hogy az új m. kir. osztálysorsjátékban is kedvezni fog e népszerü bankház vevökének a szerzesere. A november 10-én kezdödö sorsjáték a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a megrendeléseket postafordultával sziveskedjenek beküldeni Benkö Bank Részvénytársaságnak, Budapest, Andrásy-ut 60.

— **Elhalasztották a tengeri-rekvirálást.** A hivatalos lap rendeletet közöl, mely szerint a kormány a tengeri-rekvirálást elhalasztotta. A rendelet megengedi, hogy e hó végéig szabad tengerit vásárolni vásárlási engedéllyel.

— **Rablás a vasuti kupében.** Loncsák Gáspár szentmihályfa gazda Szabadkára utazott a sebesült fia meglátogatására. Körülbelül Csurgó körül járhatott a vonat, mikor az öreg benyult a tarisznyájába, egészen a legfenekére s egy vászonzacsköt emelintett ki. Csak éppen beleslipantott erős, vizsia szemekkel, aztán gondosan visszagyömöszölte a tarisznya fenekére. Szemben vele két katona ült, egy 35—40 éves és egy 20—22 éves. Az öregebbik meglökte a fiatalit, aztán összenéztek. Az idösebb katona átszólt Loncsák Gáspárhoz:

— Dohány van abban a pipában, bátyám? Loncsák sértödötten pillantott fel:

— De azám! Nem szorultam én rá még eddig mindenféle gízgazra.

— Pedig igen különös a szaga!

— Hát, ha különös, ha nem, ebben dohány van. Tiszta dohány.

A katona a zsebébe nyúlt és egy vászonzacsköt vett ki, amit odatartott Loncsák orra elé.

— De ilyet meg nem szivott, öreg. Ez drága dolog, bosnyák fajta. Tömje csak meg a pipáját. Loncsák megköszönte a szivességet, megtömté a pipáját, aztán rágyújtott. Egy darabig még beszélgettek közömbös dolgokröl, Loncsák azonban mindegyre kurtább feleleteket adott, a szeme laposkát pislogott, egyszer csak a feje oldalra hanyaltott s a pipa kiesett a szájából. Kis vártatva olyan józúien hortyogott, hogy valaki a kupé másik végében megszöialt:

— Ezt sem bántja a háboru gondja...

A vonat már Dombóvárhoz közeledett, mikor Loncsák fölébredt. A két katona már nem volt a kupében. Loncsák hírtelen a tarisznyájához kapott, amelyben minden megvolt, csak éppen a vászonzacsköt hiányzott, melyben 3000 korona volt. Valöszüni, hogy a két katona volt a tolvaj, kik közöl az egyik dohánnyal kínálta meg Loncsáköt. Egész bizonyos, hogy altatószert tettek a dohányba s mikor az öreg elaludt, a pénzzel a legelső állomásra „meglögték.” — A csendörség nyomoz a rablök után, de eddig eredménytelenül.

— **Gyilkos néma.** Jakab Ferenc magyar-szerdahelyi siketnéma a napokban itasan ment haza a szöloböl s otthon azt követelte az anyjától, hogy adja ki az apai örökségét, mirö meg akar nöszüni. Az asszony vonakodott a felszölitásnak eleget tenni, mire a fiu bicskával támadt rá és meg is szúrta. Éppen ekkor ért oda a szomszédjuk, Takács József szabadságos katona, s ki a némat átnyalábolta és kiakarta tuszkolni az

udvarra. Már a küszöbnél voltak, mikor Jakab markolatig a katona szívébe vágta a kést. A szerencsétlen ember holtan esett össze. A gyilkos nemát a csendőrség letartóztatta.

— **Az Erdekes Újság** az elmúlt fél év alatt újabb bizonyítást adott annak, hogy a leggazdagabb, legszebb és a legerősebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek birtékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szeptemberben, a tartalom gazdagságában és az ügyenmelletiek sokaságában felülmúltak mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben megmutatták azt is, hogy az Erdekes Újság előfizetői sorába lépni megalapozott jelt. A drágábbra szabott ünnepi számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számok kedvezménytel szolgál. Az Erdekes Újság előfizetőinek, az Erdekes Újság Dekamerónja, az Erdekes Újság Háborus Albuma mellett bevezette az Erdekes Újság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg a sorozatból Molnár Ferencnek „Az arumini erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan-csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán megjelenő „Egy ciszaka Peteruszán” című könyvét előfizetési feltételeink értelmében. Most belépő előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat az Erdekes Újság, amennyiben a szenzációs „Korol. azási Album” most készülő második kiadást 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Erdekes Újság előfizetési ára negyed-évenként 5 korona.

— **A három herceg.** Dánielné Lengyel Laura új regényét kezd a címmel a Jó Pajtás-ban s a kitünő író nő ez erdekes műve már előre is nagy várakozást kelt a kis olvasóknál. Benedek Elek képes gyermeklapjának legújabb számba verset írt Váradi Antal, cikket Schöpflin Áladar, szép képet rajzolt a saját verséhez Endrődi Béla, mesét mond Avar Gyula, az Emmi Csodacsországban című világhírű regény, sok szép kép, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 3 korona, félévre 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatószámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Olvasa „Az Est”-et,** ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal írhatják meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hirszerzőkét, amelyely szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— **A magyar urileány-társadalomnak** és intelligens családoknak a legkedvesebb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet.” Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjele- sebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja. Szerkesztőség és kiadóhivatala: Budapest, I., Fehérvári-ut 15/c. Mutatószámot készséggel küld a kiadóhivatal.

**Megjelent a Milliók Könyve 51-ik száma: Bródy Sándor „Hőfehérke” című regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.**

**Nyilttér.**

**Bucsuészó.**

Budapestre költözésem alkalmával nincs módomban minden egyes jóbarátoztól, ismerősöm és jóakarómtól személyesen elbucsuázni; ez uton mondom mindenkinek szívélyes „Isten hozzád”-ot.

Pórszombat, 1917. október hó.

Szabó Döme.

**Zalamegye iskolai fali térképe** nagyon szép kiállításban, iskolai és irodai célra, megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésétől Alsólendván.

**Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!**

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

**Kézidarálókat,**

borpréseket, ekéket, kukoricza- morzsolókat, szecskavágókat a legerősebb kivitelben, legolcsóbb árban szállít:

**Lukács Lajos és Társai**

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyszeti cikkek vállalata.

**Eladó korcsma.**

Ligetvár községben, hol plébánia és körjegyzőség van, egy

korcsma szatócsüzlettel és házzal együtt, esetleg földekkel is hozzá, eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

**Günsberger Zsigmondnál**  
Ligetvár (Zalamegye.)

**Hirdetések** jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

**XXXIII. magyar királyi jótékony-államsorsjáték.**

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítani. — Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475.000 K-ra rug készpénzen.

Főnyeremény 200.000 K készpénz.

Huzás visszavonhatatlanul 1917. évi december 6-ikán.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók valamennyi posta-, fő-, vami- és sóhivatalnál, az összes vasuti állomásokon e a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet bérmentve küld

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

**Eladó üzlet.**

Kislippán egy, a főuton levő ház üzlettel

konkurrencia nélkül, fűszer, rövid- és rőfősáru, bélyeg, bor, sör és pálinka- méréssel, békeidőben nagy lisztforgalommal, nagy vidékkel, azonnal eladó.

A házhoz a szükséges melléképületeken kívül nagy veteményes és gyümölcsös kert tartozik.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

RECHNITZER JÓZSEF

Kislippa, u. p. Bántornya (Zalamegye).

**Alkalmi ajándékok!**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

**Mayer Ödön** órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

**Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla**

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla- gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Táviratcím: Kovács gőztéglagyár.

Szállítás bármely állomásra.

Előfizetőink  
ingyenes hirdetésí  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőink  
ingyenes hirdetésí  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut., Levasics-féle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMENYI JÁNOS bábszűtő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pekemester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átelében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet átelében). Készít a legújatnyosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételeit bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árakban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gúz.-asági gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesaru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPÉR JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL eisörendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasúti állomás átelében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut. Kopeczkí-féle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRULL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztrég. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztrég ajánja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MÁNÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogsmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HARANGOZO JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gőnterháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

Ij. KOVÁCS ISTVAN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvasárhely

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdánely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvajfalva.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszmarton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín).

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL közműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztrég

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztrég.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.